
PROJEKT Č. 3 

Název soutěžního projektu 
Po novém chodníku na rozhlednu, do práce i do školy  

Název soutěžícího Městys Žernov 

IČO soutěžícího 00273295 

Stav realizace projektu Realizováno v červnu 2019 

Rozpočet projektu včetně zdrojů financování Celkové investiční náklady činily 1 172 653 Kč dotace EU 999 999 Kč 

1. V čem je projekt/řešení inovativní? Jaká je jeho unikátnost 
na krajské/republikové úrovni? 

Výstupy projektu budou sloužit několika účelům. Městys Žernov leží na samé hranici Národní přírodní a kulturní 
památky Babiččino údolí. V roce 2014 zde byla z přeshraniční spolupráce vybudována rozhledna. Ta je 
přístupná osobními automobily. Jenže centrem obce vede i nejfrekventovanější komunikace 3. třídy v KHK - 
III/3048. Návštěvník, který přijel autobusem a vystoupil, musel projít nevzhlednou, polorozpadlou, úzkou 
uličkou mezi ploty. Pak se teprve přes malebnou náves dostal k rozhledně. Součástí projektu je i bezbariérové 
řešení nástupišť včetně zastávky. Ta byla pouze opravena, aby byl zachován vesnický ráz stavby. Projekt tak 
řeší několik aspektů (bezpečnost, bezbariérovost) pro několik cílových skupin (obyvatelé, návštěvníci, uživatelé 
veřejné dopravy). 

2. Jaká je prospěšnost projektu/řešení pro občany. Popište 
jeho konkrétní dopady. 

Výstupy projektu jsou určeny všem obyvatelům městyse Žernov bez omezení národnosti, rasy, pohlaví a věku, 
kteří se v prostoru místa realizace projektu pohybují na své cestě za službami, prací a do školy. Místo realizace 
(v rámci projektu se jedná o nově zrekonstruovaný chodník propojující náves a autobusové nástupiště a 
odklánějící pěší dopravu od frekventované silnici III/3049) je frekventované místo, kterým prochází zejména 
zaměstnanci do místních firem a cestující veřejnou autobusovou dopravou, kteří ke své cestě do zaměstnání, 
službami či vzděláním využívají veřejnou autobusovou dopravu. Autobusová zastávka s novým nástupištěm je 
zejména pro děti při ranním čekání na autobus takovou "neformální školní družinou." Prospěšnost je zřejmá i 
pro návštěvníky - turisty. Ti zde často začínají či končí své výlety do Ratibořic. 

3. Jak byla do přípravy, popř. realizace projektu/řešení 
zapojena veřejnost? 

Celý projekt vycházel z komunitně projednávaného strategického plánu obce z roku 2015. Obec tehdy na 
vlastní náklady tento dokument pořídila spolu s odborníky na zpracovávání programových dokumentů. Zřejmě 
jako jedna z prvních menších obcí v regionu (máme 285 obyvatel). Z veřejných projednání jako jeden ze záměrů 
vzešel i tento požadavek - kvalitní zpřístupnění centra obce od autobusové zastávky. Následně byly započaty 
projektové práce. Menší zdržení nastalo při výkupu pozemků. Bylo nutné vykoupit malé části parcel. Celé 
katastrální území je digitálně zaměřeno, takže se sousedy se řešily doslova centimetry tak, aby nový chodník o 
délce 114 metrů a dvě nástupiště plnily všechny bezbariérové a bezpečnostní limity. V době, kdy bylo vydáno 
stavební povolení, jsme byli již rozhodnuti podat žádost do výzvy MAS MUM na "Bezpečnost dopravy": V 
Našem případě jsme splňovali i kritérium na blízkost turistického cíle: Rozhledny Žernov, Rýzmburku, Babiččina 
údolí.  

4. Je zajištěno pokračování projektu z dlouhodobého 
hlediska? Jak? Z dlouhodobého hlediska se městys Žernov zavázal, že veškeré práce opravě a údržbě stavby budou hrazeny z 

obecního rozpočtu. Žernov má stavbu kompletně v majetku.  
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5. Podělte se o vaše dobré rady při přípravě nebo realizaci 
projektu. Jak jste se vypořádali se vzniklými překážkami 
během přípravy či realizaci projektu? 

Největší překážkou bylo jednoznačně řešení majetkoprávních úkonů při výkupu pozemků při projektových 
pracích i při stavbě. Jednat se staršími lidmi o každém centimetru plotu či ovocném stromku vyžaduje opravdu 
velkou dávku trpělivosti, asertivity a empatie. Ale myslím, že jsme všem vyhověli. Za všech okolností se určitě 
vyplatí neuspěchat přípravu. Výsledek stojí za to. Dělám starostu či místostarostu 25 let a toto je první stavební 
projekt, který jsme realizovali po technické stránce realizovali v plné kvalitě. A počítejte s tím, že při realizaci 
se řeší vždy více změn, než si na počátku myslíte. 

Kontaktní osoba Libor Mojžíš, tel.: 603163561, email: mojzis.zernov@gmail.com 

 


